



胜利背后，是细节把控



变阵三后卫，堵住漏洞

两队在上周中都出战了足协杯第四轮比赛，然而申花主场大胜，海港客场点球出局。不过，在当轮比赛中，海港让武磊、奥斯卡等几名主力得到了轮换机会，使之能全身心投入到本场德比中。赛后，哈维尔也谈到了用人方面的初衷。

“我们非常重视足协杯，但考虑到我们是客场作战，而且今年的赛制又是单场淘汰制，偶然性比以往要大，基于对球员的保护，我们进行了一些轮换，要知道像武磊和奥斯卡，之前几乎踢满了所有联赛……”哈维尔说。尽管如此，海港其实仍想过要冲击一下晋级，为此在对阵津门虎一役的最后20分钟左右派上了几名核心，可惜点球大战运气不佳。

除了用人方面的铺垫外，教练组

根据申花的人员特点，将本方出战德比的阵型改为三中卫，李昂、蒋光太、张琳芃三人司职后防，而王燦超和李帅分居两个边路。这么做的好处是能够充分抑制申花边路的起球，同时对马莱莱和巴索戈的冲击做好协防保护。首循环那场德比中，海港正是在防守对手边路起球时有些混乱，导致禁区内第一点和第二点均未能争到进而造成丢球。上周六晚这场比赛中，海港在右路防守中限制了于汉超的肋部插上，而在左路则基本没让晏新力获得什么像样的起球机会。尽管付出了李帅受伤离场的代价，但总体来看，球队的策略没有什么问题。除上半场前30分钟申花利用海港后防的几次瞬间走神获得过机会外，其他时候基本没有威胁到球门。

哈式闪电战，源于反抢

在防守端扎紧篱笆的同时，海港在反击端充分体现了效率。全场比赛双方各有11次射门，但海港射正7次攻入5球，其中包括前场球员在内的积极反抢起到了显著作用。

与之前外界猜测的不同，海港在三中卫基础上，于中场派出了蔡慧康和徐新的双后腰组合，队长奥斯卡并未如往常一样大范围回撤接球。这么做可以让奥斯卡最大限度将体力投入到进攻中，同时也能利用他出众的意识和预判，去反抢对方的后场出球球员，比如申花后腰阿玛杜。海港的第二粒进球正是源于此，奥斯卡前场伸脚一捅破坏了阿玛杜的脚下球，武磊心领神会与队友打出连续传递配合，随即持球突入禁区连续两脚射门得分。海港仅仅利用两人完成了这一进球。

下半场比赛中，又是奥斯卡在后场机敏地抢断晏新力，另一侧的武磊和巴尔加斯狂奔包抄，海港队长外脚背送出精妙横传，帮助武磊完成梅开二度。上下半场的共四粒进球中，每两粒之间的间隔极短，极大程度上摧

毁了申花的心理防线。

当然，要实现这一切还需要几个前提。首先是球队在中场的顺利衔接，这方面国脚徐新此役贡献了良好的表现，在蔡慧康主要负责防守的情况下，徐新起到了攻守平衡的作用，防守端能够站位位置，进攻端通过自己的梳理，顺畅地将球过渡至前场。至于近来思想态度和竞技状态均有复苏之势的巴尔加斯，则能在前场贡献必要的身体对抗。海港的首粒进球，就是源于徐新和巴尔加斯之间的传跑配合，后者突入禁区后用身体倚住朱辰杰，迫使后者盲目伸脚造成点球。

“我是个幸运的教练，因为我拥有最好的球员，这场比赛我们在战术执行方面执行得非常完美。”主教练哈维尔说。赛后，这位西班牙人顶着一头湿漉漉的头发出席了新闻发布会，原因是在更衣室里，全队好好庆祝了一番这看似轻易、实则付出许多的胜利。卡隆甚至还站上桌子做了一回“领舞”，一场从过程到结果都遵照赛前本方“剧本”完成的比赛，海港确实有理由高兴一番。



人还没上，先跟着庆祝

卢卡斯·若昂享受德比欢庆氛围

中场休息过后，海港并未进行换人，替补席上的卢卡斯·若昂与武磊击了一下掌，为即将继续登场的后者加油。这名刚刚到队两天的安哥拉新援尽管还没有登场，却已经显示出良好的融入度。

“大家对于新援的期望比较高，如果形势有需要，我也会做出搏出一切的选择，但今天来看，我们暂时不需要这么做。”赛后，主教练哈维尔这样解释并未安排若昂出场的缘由。事实上，从时间上来看，直接让若昂出场的话，确实会有一些冒险意味，毕竟在5月份结束上赛季英冠征程后，若昂就再未出战过联赛比赛。他上一次参加正式比赛，是在6月中旬，当时他跟随安哥拉国家队进行过几天集训，此后到现在差不多一个多月时间里，若昂都只能单独训练。尽管也能保持一些状态，但要说比赛的话，肯定无法达到百分之百的条件。

尽管如此，海港还是将其放进了18人大名单中，一方面是备不时之需，另一方面则是因为，球员本人对比赛和融入球队的欲望非常强烈。鲜为人知的是，为了让若昂赶上这场德比，海港俱乐部过去一段时间，都

在日夜“加班加点”工作。若昂是在上周三傍晚飞抵上海的，在此之前，各方为了这笔引援进行了大量的沟通和谈判工作，直到球员坐上前来上海的飞机，海港方面才总算放心一些。上周四傍晚，若昂现身世纪公园训练基地参加恢复训练，从当时到次日下午，海港俱乐部就一直在为其参赛手续而忙碌着，这其中还牵扯到需要英国方面出具相关证明才能确保国内的一系列工作完成，因此海港方面不敢有一丝放松。直到最终确认消息传来，俱乐部几位高层总算彻底松了口气。

赛前一天在上汽浦东足球场，若昂参加了全队的合练，虽然才到队两天，但能看得出来，他一直在通过自己的方式主动融入球队，包括简单的招呼和交流等。上周六晚，海港客场5比0大胜德比对手申花，若昂也开心地加入到全队赛后大合影中，与此同时，他也参与到了队友们赛后更衣室里的欢庆队伍中。在融入新环境方面，若昂在场下有了一个不错的开始，而接下来他要做的，就是积极恢复体能和身体状态，尽早出现在海港的比赛阵容中。

压哨出租，冯劲、贺惯暂别申城

赢下德比第二天，上海海港官方宣布，贺惯与冯劲分别租借加盟武汉三镇和青岛海牛。算上前不久刚加盟的卢卡斯·若昂，俱乐部在二次转会窗口的人员调整工作也接近尾声。

两人的离队可谓早有预兆，贺惯作为海港2018赛季夺冠时的主力中卫，这几年在球队的亮相机会不多，上赛季被租借至长春亚泰，本赛季初回归后曾一度

在离队边缘，不过考虑到球队当时正值赛季初梳理阶段，教练组还是倾向于先留下球员。海港中卫位置上的储备可谓丰富，无论是四后卫还是三后卫，贺惯的顺位都比较靠后，蒋光太、张琳芃是赛季前半段的主力搭档，而最近一段时间李昂的发挥也比较稳定，并且身为左脚后卫，他在出球方面有独到的优势。相对年轻一些的魏震则能满足球队在后腰和三中卫时的需要，这种情况下，正值当

打之年的贺惯要想获得更多机会，唯有尝试离队，恰好武汉三镇刚刚撤销了外援后卫华莱士的报名，贺惯的加盟称得上正是时候。

冯劲的离开同样令海港球迷惋惜，上赛季初海港受客观因素影响导致季前备战极为不充分，冯劲作为“救火队员”加盟，赛季初愣是靠个人出色发挥为球队抢下不少分数，这份情义也被所有海港拥趸记在心中。这次同样是出于更多比赛机会缘故选择离

开，海港方面为其送上祝福。前往青岛海牛后，冯劲可以充实球队前场的进攻手段，尤其是该队外援塔贝克近期深陷国际足联罚单疑云，冯劲的加盟可以让球队有更多选择。

除上述两人外，本月最后一两天里不排除还会有替补球员外租，当然如果最终没有发生，那么之后赛季中包括亚冠赛事在内，每个人也都有机会得到亮相。

另外，随着若昂的加盟，保利尼奥目前已经不在队中，与其他几人暂时是外租离队不同，合同本就只剩半年的保利尼奥，其海港生涯可能就此画上句号。

独家揭秘

5比0，上海海港用一个事先很少有人能想到的比分拿下德比胜利。

回顾90分钟比赛却不难发现，此役球队在赛前备战、比赛策略及赛中用人等方面，都可谓细致充分：“我们需要让我们认为重要的人，我们的球迷和家人一起分享快乐、感受快乐，这是足球带给我们的意义。”哈维尔说。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

